Satz von Muirhead. Eine notwendige und hinreichende Bedingung fiir die Ver-
gleichbarkeit von S{vi,...,v,} und S{vi,...,v.}, v, vj > 0 ist, daB eine der
Folgen (v) und (¢') durch die andere majorisiert wird. Es gilt also

(V) = (V) <= S{v,...,vn} >8{vi,...,v,}. (U.114)

Gleichheit tritt genau dann ein, wenn die (lexikographisch geordneten) Folgen (v)
und (/) identisch oder alle z; untereinander gleich sind.



Beweis: Um den notwendigen Teil zu zeigen, diirfen wir annehmen, daf§ (U.25) erfiillt
ist und (U.27) fiir alle positiven (v;), (v]) gilt. Setzen wir alle z; gleich y, geht (U.27) iiber in
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Den hinreichenden Teil zeigen wir mittels vollstdndiger Induktion: Fiir n = 2 folgt der Satz aus
dem Transformationslemma (U.27) (s. Bemerkung in der Losung zu Aufgabe U.22).



